



■ Вести ФНПР

Президент России встретился с главой МОТ

22 ноября состоялась встреча Президента России Владимира Путина с генеральным директором Международной организации труда Гаем Райдером.

В беседе приняли участие председатель ФНПР Михаил Шмаков, президент РСПП Александр Шохин, заместитель председателя Правительства РФ Ольга Голодец, министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

Владимир Путин поздравил Гая Райдера с



переизбранием на должность генерального директора МОТ. Президент отметил, что Россия придает большое значение сотрудничеству с Международной организацией труда и задачам, которые она решает. В. Путин подчеркнул готовность решать основные задачи социально-трудовой сферы россиян: улуч-

шение условий труда, рост заработной платы, социальные гарантии трудящимся.

Международная организация труда и Россия договорились о сотрудничестве до 2020 года.

Департамент общественных связей
Аппарата ФНПР

■ Новости профкома
ОАО «Томскнефть» ВНК

Деловая поездка профлидера

Председатель первичной профсоюзной организации ОАО «Томскнефть» ВНК Вера Парфирьевна Ефименко вернулась с внеочередной конференции межрегиональной профсоюзной организации ПАО НК «Роснефть», проходившей в городе Нижневартовске.

Как сообщила Вера Парфирьевна, являющаяся членом совета МПО ПАО НК «Роснефть», конференция утвердила устав МПО с внесенными в него изменениями, приведя в соответствие с Уставом Центрального совета «Нефтегазстройпрофсоюза».

После чего состоялось заседание совета МПО, на котором был утвержден ряд важных документов – смета расходов, планы работы на следующий год, обучения профсоюзного актива МПО, два положения – «о галерее Почета» и о конкурсе «Лучший уполномоченный по охране труда первичной профсоюзной организации ПАО НК «Роснефть».

В ходе поездки В.П. Ефименко также приняла участие во встрече профактива с руководством ПАО НК «Роснефть», во время которой обсуждалась ряд текущих вопросов и ситуация с повышением заработной платы работникам компании, решением социальных вопросов, разработкой дополнительных мер по охране труда.

Надежда КОРОЛЕВА

■ Официально

Рассмотреть вопрос на заседании городской трехсторонней комиссии

24 ноября на заседании члены президиума Федерации профсоюзных организаций Томской области рассмотрели девять вопросов.

Президиум утвердил дату и повестку II заседания Совета Федерации профсоюзных организаций Томской области. Решено созвать его 22 декабря. Также утвержден план мероприятий ФПО ТО по реализации обязательств Соглашения о социальном партнерстве на 2017-2019 гг. между Администрацией Томской области, профсоюзами и работодателями.

Подведены итоги областного смотра-конкурса «Лучшая молодёжная комиссия первичной профсоюзной организации» за 2016 год. Приняты решения о проведении молодёжного спортивного праздника «Зима-2017» 23 февраля и XVIII Новогоднего турнира по мини-футболу среди детских команд.

С информацией о ситуации в муниципальном предприятии «Трамвайно-троллейбусное управление» выступила

председатель обкома профсоюза работников жизнеобеспечения О.А. Давыдова. Профлидер рассказала о непростом положении на предприятии и неприемлемых условиях, в которые работников троллейбусного парка ставят мэрия города и руководство «ТТУ». Суть их заключается в следующем – уменьшить и без того скучное финансирование городского электротранспорта, увеличить тариф на проезд, сократить существующие семь троллейбусных маршрутов до трёх и ввести двухсменный рабочий день.

Ольга Андреевна от имени профсоюзной организации «ТТУ» попросила президиум Федерации поддержать инициативу обкома профсоюза и работникам предприятия по обращению к мэрии г. Томска. Президиум ФПО ТО принял решение вынести вопрос о ситуации с электротранспортом в Томске на городскую трёхстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений.

Александр МАЛЫШЕНКО

■ Инновации

Новые рабочие места в Северске

– Открытие в 2017 году в Северске территории опережающего развития (ТОР), резиденты которой будут освобождены от ряда налогов, позволит создать 1,7 тысячи рабочих мест, – сообщил заместитель губернатора Томской области по экономике Андрей Антонов.

«Реализация всех заявленных проектов в Северской ТОР позволит создать 1,7 тысячи рабочих мест, привлечь на территорию частные инвестиции, обеспечить дополнительные налоги в бюджеты разных уровней и отчисления

во внебюджетные фонды в сумме 20 миллиардов рублей», – сказал Андрей Антонов, выступая на заседании Думы Северска 29 ноября.

Он уточнил, что основной специализацией ТОР в Северске будет химико-технологическая. Так же резиденты будут заниматься проектами по производству фармацевтической продукции, строительных материалов, приборостроением, развитием пищевой промышленности.

«Потенциал города дает возможность северчанам одним из первых использовать инструмент

ТОРов на территории ЗАТО: квалифицированные кадры – очевидное преимущество Северска, мы ставим цель предложить им достойные рабочие места», – заявил заместитель губернатора.

При этом он подчеркнул, что специализация ТОР в Северске не связана с созданием новых ядерных производств, а направлена на организацию новых высокотехнологичных бизнесов – «с использованием компетенций СХК и с учетом наличия большого числа высококвалифицированных кадров».

По мнению Андрея Антонова, развитая промышленная и социальная инфраструктура, особый режим функционирования ЗАТО и санитарно-защитная зона – эти параметры в настоящий момент наиболее востребованы будущими инвесторами территории опережающего развития.

Территория опережающего развития в Северске является составной частью проекта создания в Томской области инновационного территориального центра «ИНО Томск», который утвержден распоряжением Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева.

Павел МУСОРИН

■ Профсоюзный курьер

Обучение профсоюзных новичков

В ФГБУ «Сибирский федеральный научно-клинический центр ФМБА» (г. Северск) состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция.

Председателем профорганизации вновь избрана Тамара Витальевна Гаврилова. В обновленный состав профкома вошли 25 человек. Каждый из них ведет конкретное направление работы, возглавляя ту или иную комиссию. Сейчас по особому плану проходит обучение вновь избранного профсоюзного актива.

В НИИ ПП новый коллективный договор

В АО «НИИ ПП» состоялась конференция трудового коллектива, на которой принят новый коллективный договор на 2017-2019 годы.

Непростая экономическая ситуация в организации стала причиной того, что подготовка и принятие нового коллективного договора затянулись. Однако настойчивость профкома, его твердая позиция о необходимости разработки нового локально-нормативного документа в коллективе дали положительные результаты.

Делегаты конференции, представители производственных участков и научных подразделений, как сказал участвующий в работе конференции заместитель председателя Федерации профсоюзных организаций Томской области Александр Терешко, также проявили большую заинтересованность при обсуждении нового коллективного договора, внесли немало существенных замечаний и предложений. После чего важный документ был принят.

Подробно о том, что удалось включить в раздел по оплате труда, какие сохранить льготы и гарантии работникам предприятия, читайте в ближайших номерах газеты «Действие».

ЕГЭ в школах будут сдавать по новым правилам

Российские школьники в 2017 году будут сдавать Единый государственный экзамен по новым правилам. Изменились не только задания, но и сама процедура.

Десятиклассникам стоит учсть, что на получение аттестата повлияют результаты не 2 основных экзаменов, как раньше, а всех выбранных школьником. При этом сдавать им придётся 4 предмета. Из экзаменационных материалов для 11-го класса по химии, биологии и физике уберут вопросы с вариантами ответов. Помимо этого, сочинения 11-классников будут проверять на плагиат.

Если школьник остался в пункте сдачи ЕГЭ больше, чем на 4 часа, его накормят. Родителям детей с ограниченными возможностями разрешат присутствовать на экзамене в качестве ассистентов ребят. А выпускники прошлых лет смогут сдать ЕГЭ в отдельном пункте и досрочно.

Пресс-служба ФОТО

■ В молодежи – будущее профсоюзов

Обком профсоюза работников культуры на днях провел встречу с представителями студентов двух учебных заведений – Томского музыкального колледжа им. З.В. Денисова и Губернаторского колледжа социально-культурных технологий и инноваций. Цель встречи – поделиться опытом, рассказать будущим молодым специалистам, что такое профсоюзы, чем они занимаются, что дает профсоюзное членство студентам этих двух колледжей.



Что знают студенты о профсоюзе?

Началась встреча с посещения музей профсоюзного движения Томской области, переехавшего недавно в более просторное помещение Дома союзов. Студенты заинтересованно ознакомились с экспозициями, профсоюзными раритетами. В роли экскурсовода выступила председатель совета ветеранов ФПО ТО Валентина Хайртдинова. Она рассказала о деятельности профсоюзов в разные годы жизни страны и области. Подробнее остановилась на том, как профсоюзы отстаивали интересы работников, в том числе и культуры, последние 25 лет.

После чего встреча продолжилась в зале «круглого стола» Федерации профорганизаций области с участием председателя Томской областной организации Российского профсоюза работников культуры Л.М. Старцевой и членов президиума обкома.

Людмила Михайлова познакомила ребят со структурой отраслевой профорганизации, рассказала о социальном партнерстве, что оно дает работникам. Какие действуют со-

глашения между студентами и администрацией учебных заведений. Профлидер отметила, что главная задача обкома профсоюза – добиваться, чтобы работники учреждений культуры трудились в более комфортных условиях и получали достойную заработную плату. Но без поддержки трудовых коллективов, их первичных профорганизаций сделать это сложно. Вот почему нужно объединяться и вступать в профсоюз. Людмила Михайлова подчеркнула, что понимание роли профсоюзов в жизни нашего общества поможет студентам после окончания учебных заведений легче адаптироваться в трудовых коллективах, осознанно подойти к вступлению в профсоюзную организацию.

Затем состоялся обмен опытом работы студенческих профкомов, о котором рассказали студент музыкального колледжа Сергей Севастьянов и преподаватель колледжа социально-культурных технологий и инноваций Елена Лисицына. Диалог вызвал большой интерес. Они говорили о конкурсах и



мероприятиях, о том, как агитируют молодежь вступать в профсоюз, используя для этого социальные сети, электронную почту. Занимаясь профсоюзовыми делами, вовлечь в этот процесс студентов, они уверены, что приобретают и важные управленческие навыки.

Как сказала Л.М. Старцева, подобные встречи, знакомство с опытом работы студенческих профкомов, молодежных комиссий обкома профсоюза будет проводить теперь на постоянной основе.

Надежда КОРОЛЕВА

■ На Международном форуме

Проекты томских студентов

На Международном форуме университетских городов подведены итоги конкурса студенческих проектов «Как улучшить мой кампус». Награждение участников прошло во время «круглого стола» на тему «Повышение привлекательности Томска как студенческого города: аспекты комфорта и безопасности».

Конкурс состоялся в рамках I Международного форума университетских городов в Томске, в котором приняли участие представители Великобритании, Германии, Испании, Норвегии и Франции. В рамках конкурса студенты предложили конкретные планы по развитию общежитий, учебных корпусов, спортивных объектов. На «круглом столе» также прозвучала идея о развитии образовательного туризма. Старинный Томск – интересное для этого место.

В номинации «Градостроительство» дипломом первой степени награжден студент ТГАСУ Григорий Захаренко с проектом «Межзвезда в Томске», второе место с проектом «Студенческий кампус ТПУ в границах Нахимова, Лыткина, Вершинина» заняла студентка ТГАСУ Дарья Кривицкая, третье место с проектом реконструкции территории ТПУ в границах улицы Нахимова, проспекта Ленина и переулка Савиных заняла студентка ТГАСУ Вера Яловая.

Павел АЛЕКСАНДРОВ

■ Актуально

Мотивация профчленства связистов

На очередном заседании президиума областной организации профсоюза работников связи особое внимание удалено было вопросу мотивации членства в первичных профсоюзных организациях.

Профсоюзное членство в каждой организации – наиболее важная часть работы, так как большое профчленство – это авторитет лидера, другие финансовые возможности оказания помощи членам профсоюза. Все наши организации по-своему решают вопрос мотивации вступления в профсоюз.

Но единным при формировании стратегии привлечения людей являются два важнейших фактора: первый – конкретные дела и ощутимые результаты, а второй – гласность и оперативная информация о том, чего добился профком, профсоюз в целом.

Сейчас, в стремительный век развития современных средств передачи информации, всё становится гораздо проще. Электронная почта позволяет нам направлять практически мгновенно всю необходимую информацию в первичные и цеховые организации. Мы активно работаем с прессой, взаимодействуя с областной профсоюзной газетой «Действие»

и журналом «Почтовый вестник».

Наша главная задача – не только не потерять членов профсоюза, но и приложить все силы для его роста. Это наглядно было показано председателем профсоюзной организации Томского филиала ПАО «Ростелеком» Л.И. Данченко. Она поделилась своим опытом по увеличению профчленства, показав презентацию – «Я активный и не трус, я вступаю в профсоюз!» Творческая работа Любови Ивановны способствовала вступлению в профсоюзную организацию 14 членов коллектива.

Завершился президиум вручением наград. Председатель объединенной первичной профсоюзной организации Томского филиала ФГУП «Почта России» В.И. Рудь за многолетний и добросовестный труд отмечена благодарностью Администрации Томской области. Председатели цеховых комитетов Томского филиала ПАО «Ростелеком» И.А. Аксенова, С.В. Панов, Т.К. Самойлова, А.И. Филатов награждены почетными грамотами Федерации профсоюзных организаций Томской области.

Светлана ХВОРОВА,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Томской областной
ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА
РАБОТНИКОВ СВЯЗИ РОССИИ

■ Официально

Лучшие молодёжные комиссии-2016

Президиум Федерации профсоюзных организаций Томской области подвел итоги областного конкурса «Лучшая молодёжная комиссия первичной профсоюзной организации» по итогам 2016 года.

Победителями в конкурсе стали:

I группа – первичные профсоюзные организации, объединяющие до 100 членов профсоюза:

I место – молодёжная комиссия первичной профсоюзной организации МАДОУ № 2 г. Томска (председатель профкома Ю.А. Лейман, председатель комиссии Наталия Тихонова);

II место – молодёжная комиссия первичной профсоюзной организации ООО «Санаторий «Космонавт» (председатель профкома М.Н. Глазычева, председатель комиссии Мария Дорожкина).

II группа – первичные профсоюзные организации, объединяющие до 500 членов профсоюза:

I место – молодёжная комиссия первичной профсоюзной организации ОГАУК «Томский областной театр драмы» (председатель профкома М.Л. Бородюк, председатель комиссии Татьяна Чукавина);

II место – молодёжная комиссия первичной профсоюзной организации ОГБУ «Бюро судебно-медицинской экспертизы» (председатель профкома Н.А. Фоминцева, председатель комиссии Алексей Неклюдов);

III место – молодёжная комиссия ТГУ МП «Трамвайно-троллейбусное управление» (председатель профкома О.А. Дюкова, председатель комиссии Татьяна Куимова);

III место – молодёжная комиссия ООО «Томводоканал» (председатель профкома Е.М. Кравцов, председатель комиссии Оксана Илькин).

III группа – первичные профсоюзные организации, объединяющие свыше 500 членов профсоюза:

I место – молодёжная комиссия первичной профсоюзной организации ООО «Томскнефтехим» (председатель профкома О.В. Захарова, председатель комиссии Анастасия Исимайлова);

II место – молодёжная комиссия первичной профсоюзной организации АО «Томская судоходная компания» (председатель профкома Л.В. Печкина, председатель комиссии Максим Савиццев);

II место – молодёжная комиссия первичной профсоюзной организации АО «Томская генерация» (председатель профкома В.В. Рябов, председатель комиссии Александр Старицын);

III место – молодёжная комиссия первичной профсоюзной организации института кардиологии ФГБНУ «Томский национальный исследовательский медицинский центр РАН» (председатель профкома А.Ю. Федоров, председатель комиссии Оксана Мингалеева).

Лучшие молодёжные комиссии награждены памятными дипломами Федерации профсоюзных организаций Томской области и премиями. Председатели профсоюзных комитетов и молодёжных комиссий отмечены ценностями подарками.

ПРЕСС-СЛУЖБА ФПО ТО

■ Троллейбусная проблема в Томске



Как эффективно использовать городской электротранспорт?

В «Трамвайно-троллейбусном управлении» (ТТУ) прошло расширенное заседание профсоюзного комитета предприятия. В нем участвовали рядовые члены профсоюза, генеральный директор Г.В. Шульгин и председатель обкома профсоюза работников жизнеобеспечения О.А. Давыдова. Главный вопрос в повестке дня – о готовящихся администрации предприятия мерах по сохранению городского электротранспорта.

Григорий Владимирович рассказал о ситуации на предприятии, его проблемах и перспективах.

– Предприятие стабильно работает, мы ежедневно выходим на линию, работники получают зарплату без задержек, – уверяет Григорий Шульгин. – Каждый год восстанавливаем сломанные трамваи и троллейбусы, появляются новые единицы техники. Например, в этом году ТТУ получило три списан-



ных трамвая из Москвы и еще один троллейбус восстановим к концу года своими силами. Да, у нас есть долги перед банками, но это не мешает предприятию быть платежеспособной организацией. Но каждый год приходится сталкиваться с нехваткой финансирования. Дело в том, что в год предприятию необходима субсидия от власти в 270 млн рублей, но по факту выделяют около 200 млн рублей.

вести двухсменный рабочий день, – уверен Г.В. Шульгин, – чтобы работники не перерабатывали, а муниципальный транспорт ходил до позднего вечера. Вернуть водителям и кондукторам премии за выручку. Необходимо эффективно использовать помещения и территории под парковочные места, лучше планировать закупки техники и комплектующих, слышать работников, взаимодействовать с профсо-

юзом, рассказывать о троллейбусных проблемах в СМИ. И, наконец, непопулярная мера – убрать какие-то троллейбусные маршруты без сокращения людей, какие – предстоит решить совместно с работниками и профкодом организации. Необходимо донести до людей, что только так можно обеспечить на улицах города большее количество троллейбусов.

– В троллейбусном парке всего 65 единиц техники на семь маршрутов, – продолжает директор, – тогда как у малого бизнеса может быть до 40 автобусов на одном маршруте. О какой конкуренции здесь может быть речь? Мы должны работать и в час пик, и не стоять по часу в депо на обеде. Нужно, чтобы на линиях было больше троллейбусов, что даст возможность охватить как можно больше людей.

Председатель обкома профсоюза работников жизнеобеспечения Ольга Давыдова, члены профкома и профсоюзные активисты решили, что инициативу администрации по выходу из кризиса необходимо детально рассмотреть по показателям экономической эффективности, предполагаемых мер.

– У профсоюза нет уверенности, что при двухсменной работе троллейбусов увеличится выручка, а следовательно, может возникнуть ситуация, когда вместо повышения зарплаты может произойти её снижение, – считает Ольга Андреевна. – Также профсоюз беспокоит уменьшение маршрутной сети, которую легко потерять, но трудно восстановить. Поэтому только при детальном рассмотрении предложений администрации, совместными усилиями можно не дать «потонуть» предприятию!

Александр МАЛЫШЕНКО
Фото автора

■ Где лучше?

Качество жизни томичей

Томск вошёл в десятку лидеров рейтинга среди городов России по качеству жизни, обогнав Москву и Новосибирск. Об этом говорится в исследовании, которое провели учёные Финансового университета при Правительстве РФ.

Качество жизни оценивалось в 38 крупных городах страны путём опроса местных жителей, которые высказывали свои мнения о состоянии дорог, благоустройстве, работе служб ЖКХ, системах медобслуживания и образования, уровне коррупции, комфортиности проживания в городе.

По этим критериям в десятку лучших вошли Тюмень, Грозный, Казань, Санкт-Петербург, Томск, Краснодар, Набережные Челны, Москва, Новосибирск и Екатеринбург.

На последней строчке рейтинга находится Махачкала, также худшими по качеству жизни признаны Тольятти, Волгоград, Омск, Саратов и Астрахань.

Пресс-служба ФПО ТО

■ Новое в законодательстве

ВВЕДЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СТАНДАРТА ПЕДАГОГА МОЖЕТ БЫТЬ ОТЛОЖЕНО ДО СЕНТЯБРЯ 2019 года

В начале ноября на заседании Комитета Госдумы России по образованию и науке обсуждались проблемы, связанные с созданием национальной системы учительского роста.

По словам заместителя директора департамента государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России Павла Сергоманова, новая система призвана обеспечить учителям возможность горизонтального роста, поскольку шансы на вертикальный рост в школе невысоки. В частности, наряду с должностью «учитель» предлагается ввести также должности старшего и ведущего учителя. При этом для простых учителей сохранится разделение на первую и высшую категории, у старших и ведущих, возможно, та-кой градации не будет.

Программу учительского роста планируется реализовать до 2020 года. Для этого потребуется изменить профессиональные стандарты, разработать и апробировать новый порядок проведения аттестации.

Согласно действующему приказу Мини-

стерства труда и социальной защиты РФ профессиональный стандарт педагога должен применяться в трудовых отношениях с 1 января 2017 года. Но, по словам Павла Сергоманова, срок его введения может быть перенесён на 1 сентября 2019 года. На таком переносе, в частности, настаивает Общероссийский профсоюз образования. По мнению профсоюза, сначала надо увязать профессиональный стандарт с обновляемыми требованиями федеральных государственных образовательных стандартов общего и высшего образования, а также с построением системы учительского роста, а уже потом переходить к обязательному применению этого документа.

«Главное, чтобы внедрение новой системы учительского роста не привело к очередной бюрократической профанации», – резюмировал председатель Комитета по образованию и науке Госдумы России Вячеслав Никонов.

Комитет поддержал предложение Общероссийского профсоюза образования о переводе введение профессионального стандарта педагога на более поздний срок.

Пресс-служба ФПО ТО

– Порядок оплаты работы в выходные и праздничные дни определен статьей 153 ТК РФ. Работа в выходной и праздничный день оплачивается не менее чем в двойном размере, а именно: работникам, получающим месячный оклад, – в размере не менее единичной дневной или часовой ставки сверх оклада, если работа производилась в пределах месячной нормы рабочего времени, и в размере не менее двойной дневной или часовой ставки сверх оклада, если работа производилась сверх месячной нормы.

Упоминание в статье о часовой или дневной ставке говорит о том, что при оплате работы в выходной и праздничный день необходимо принимать во внимание только должностной оклад работника без учета надбавок и доплат.

Вместе с тем в статье 153 ТК РФ введено положение о том, что конкретные размеры оплаты за работу в выходной или нерабочий праздничный день могут устанавливаться коллективным договором, локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения профсоюзного комитета, трудовым договором.

Поэтому вопрос об оплате в двойном размере работы выходные и нерабочие праздничные дни с учетом установленных работникам ежемесячных премий решается в самой организации. Если положением о премировании это не предусмотрено, то оплачивать работу в выходной или праздничный день следует без учета ежемесячных премий.

Подготовила
Надежда КОРОЛЕВА

□

Горячий телефон 53-40-95

На вопросы отвечает
ЗАМЕСТИТЕЛЬ ЗАВЕДУЮЩЕГО
ОТДЕЛОМ СОЦИАЛЬНО-
ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ
ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ ТОМСКОЙ
ОБЛАСТИ
Ирина НИКУЛИНА



Ученнический договор

■ Надо ли заключать трудовой договор с учеником по конкретной профессии, принятым работодателем, и начислять взносы во внебюджетные фонды?

Н.В. Петруseva, г. Томск

– Согласно статье 19 ТК РФ трудовые отношения возникают на основании трудового договора в результате назначения на должность или утверждения в должности. Вместе с тем статьей 198 ТК РФ определено, что работодатель – юридическое лицо (организация) имеет право заключать с работником данной организации ученический договор на профессиональное обучение или первоначальное без отрыва или с отрывом от работы. Ученнический договор должен содержать в том числе указания на конкретную профессию, специальность, квалификацию, приобретаемую учеником. Обязанность работодателя обеспечить работнику возможность обучения в соответствии с ученическим договором. Обязанность работника пройти обучение и в соответствии с полученной профессией, специальностью, квалификацией проработать по трудовому договору с работодателем в течение срока, установленного в ученическом договоре, срок ученичества, размер оплаты в период ученичества (ст. 199 ТК РФ).

Предметом ученического договора не является выполнение трудовой функции либо выполнение работ (оказание услуг). То есть эта выплата производится вне рамок трудовых отношений. Следовательно, стипендия, выплачиваемая организацией обучающемуся лицу, в том числе работнику организации, на основании данного договора, не подлежит обложению страховыми взносами.

Без премии

■ Учитывается ли ежемесячная премия при оплате работы в выходные и нерабочие праздничные дни?

П.М. Ковалевский, г. Томск

– Порядок оплаты работы в выходные и праздничные дни определен статьей 153 ТК РФ. Работа в выходной и праздничный день оплачивается не менее чем в двойном размере, а именно: работникам, получающим месячный оклад, – в размере не менее единичной дневной или часовой ставки сверх оклада, если работа производилась в пределах месячной нормы рабочего времени, и в размере не менее двойной дневной или часовой ставки сверх оклада, если работа производилась сверх месячной нормы.

Упоминание в статье о часовой или дневной ставке говорит о том, что при оплате работы в выходной и праздничный день необходимо принимать во внимание только должностной оклад работника без учета надбавок и доплат.

Вместе с тем в статье 153 ТК РФ введено положение о том, что конкретные размеры оплаты за работу в выходной или нерабочий праздничный день могут устанавливаться коллективным договором, локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения профсоюзного комитета, трудовым договором.

Поэтому вопрос об оплате в двойном размере работы выходные и нерабочие праздничные дни с учетом установленных работникам ежемесячных премий решается в самой организации. Если положением о премировании это не предусмотрено, то оплачивать работу в выходной или праздничный день следует без учета ежемесячных премий.

Подготовила
Надежда КОРОЛЕВА

С юбилеем!

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА
Асиновского райпотребсоюза,
депутат Законодательной
Думы Томской области
Олег Владимирович Громов
в минувшее воскресенье отметил
юбилейный день рождения.



Олег Владимирович – большой друг профсоюзной газеты, постоянный автор. В талантливо написанных очерках и зарисовках он рассказывает, что волнует сегодня избирателей, жителей района. Это низкая заработка плата, трудности с поиском работы, удручающие налоги для мелких предпринимателей, слабая поддержка малого бизнеса, экономическое и духовное обнищание сибирской деревни, варварское отношение к лесным богатствам региона. Его публикации всегда находят живой отклик читателей, заставляют думать, искать пути выхода из той или иной ситуации.

Президиум обкома профсоюза работников потребкооперации и предпринимательства, редакция газеты «Действие» от всей души поздравляют О.В. Громова с днем рождения и 60-летним юбилеем! Желаем крепкого здоровья, новых добрых дел во имя и на благо асиновцев, в законотворческой работе, удач и благополучия!

Редакция надеется увидеть на страницах нашего издания еще не один яркий материал автора, рассказывающего о самых важных событиях сельской глубинки, о том, как сделать жизнь более комфортной и богатой.

Цифры и факты

В России День матери стали отмечать сравнительно недавно и он празднуется в последнее воскресенье ноября.

Например, за 2015 год в Томской области появилось на свет 14614 детей (7415 мальчиков и 7199 девочек). Четыре мамочки дали жизнь тройням, 197 – двойням. Впервые стали мамами 5910 женщин. Большинство мам подходит к рождению ребёнка осознанно. Женщин, рожающих первенца в возрасте от 25 лет и старше, становится с каждым годом всё больше. В 2015 году чуть более 63% первенцев было рождено ими, женщины после 45 лет родили 15 малышей.

Достаточно большое число малышей рождается у женщин, не состоявших в зарегистрированном браке. Среди всех новорожденных в 2015 году вне брака родилось 3693 ребенка, что составляет 25,3 процента.

Сергей Касинский,
руководитель Томскстата

Профессиональное мастерство учителей - мужчин

«Рыцари» образования

В ноябре в рамках Межрегионального форума образовательных практик состоялся очный тур Межрегионального конкурса «Рыцарь в образовании». До него дошли только 7 участников из 15 заявленных на заочном этапе – лучшие из лучших.

Это – учитель математики и физики школы № 4 г. Томска Владимир Великанов, учитель физической культуры школы № 5 г. Колпашево Алексей Денисов, учитель физики и информатики Итатской школы Томского района Сергей Диденко, педагог детского оздоровительно-образовательного центра «Юниор» г. Томска Алексей Егоров, учитель физической культуры лицея № 7 г. Томска Денис Иванов, учитель химии школы № 8 г. Томска Руслан Латыпов и учитель физики лицея № 8 г. Сосновый бор Ленинградской области Алексей Граков.



В очном туре финалисты представили выиграл Сергей Диденко из Итатки. Всем лауреатам конкурса вручены дипломы и ценные подарки от спонсоров и обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ.

ПРЕСС-СЛУЖБА ФПО ТО

Рейтинг трезвости

Самые трезвые в Сибири – Омск и Томск

Такие данные содержатся в «Национальном рейтинге трезвости субъектов РФ-2016». Он был подготовлен специалистами проекта «Трезвая Россия» и Экспертно-аналитического центра при Общественной палате РФ на основе данных за 2015 год. В рейтинге представлено 85 субъектов страны.

законным производством алкогольной продукции.

Итоговый балл трезвости исчислялся путём суммирования занятых регионом мест по каждому из перечисленных критериев. Самыми малопьющими по России признаны – Чеченская Республика, Ингушетия и Дагестан, а самыми проблемными – Магаданская область, Чукотский автономный округ и Республика Коми.

А по Сибири наименее употребляющими алкоголь стали Омск (24 место и 32,71 балла соответственно) и Томск (31 место и 34,22 балла). Следом идут Республика Тыва (35 место), Новосибирск (39 место), Красноярск (46 место), Республика Алтай (51 место), Кемерово (62 место), Республика Хакасия (68 место), Иркутск (70 место), Алтайский край (71 место).

ПРЕСС-СЛУЖБА ФПО ТО

В списке показателей значатся: общее число скончавшихся от отравления алкоголем людей, количество больных, состоящих на учете с диагнозом алкоголизм, число преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

Кроме того, учитывалось количество проданной алкогольной продукции в регионе, а также число дней и часов, в которые продажа алкоголя была запрещена. Исследователи учитывали и количество совершенных правонарушений, которые были связаны с не-

Организовал профком

«Моя мама самая, самая!»

В День матери профком театра «Скокор» организовал конкурс детских рисунков «Моя мама самая, самая!» Было представлено более 1200 рисунков.



В фойе едва хватило места. Кроме того, было предложено сотрудникам театра принести на выставку детские фотоснимки, снятые вместе с мамами. Было интересно узнать друг друга, делиться воспоминаниями о своем детстве. Завершился этот необычный конкурс награждением победителей и показом спектакля.

Надежда АЛЕКСАНДРОВА



**ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ
ДЕЙСТВИЕ** продолжается на 2017 год

Цена на 1-е полугодие – 225 руб. 18 коп.
на весь 2017 год – 450 руб. 38 коп.

Учредитель и издатель – Федерация профсоюзных организаций Томской области. Главный редактор П.А. Мусорин. Зам. редактора Н.А. Королева. Дизайн и верстка – О.В. Карташов. Адрес издателя и редакции: 634050, г. Томск, пр. Ленина, 55. Телефоны: 53-40-95, 52-67-95. E-mail: pressa@foto.tomsk.ru. Цена договорная. Подписанной индекс: 54205. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Рег. № ПИ 12-0899. Тираж – 3000. Объем – 1 п.л. Дата выхода 1 декабря 2016 г. Подписано в печать: по графику – 30.11.2016 в 16.00, фактически – 30.11.2016 в 16.00. Отпечатано в Томской городской типографии ООО «Пресса», г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ № 2888

Александр ЧЕРЕПАНОВ

